中美啓首輪外交安全對話

聚焦半島局勢 管控分歧建立互信

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道,首輪中美外交安全對 話當地時間21日在美國華盛頓舉行。作為中美兩國元首海湖莊園首 晤後首個啟動的高級別對話機制,本輪對話備受關注。儘管朝鮮半 島局勢近日處於敏感節點,兩國官方都在會前釋放出積極信號,期 望對話能夠為中美雙方溝通磨合發揮積極作用。

技報道,外交安全對話、全面經濟對話、執法及網絡安全對話、社會和 人文對話是中美兩國元首海湖莊園首晤 時協商確立的四個高級別對話機制,繼 上月中美雙方宣佈經濟合作百日計劃達 成早期收穫之後,四大對話中的外交安 全對話率先登場,中國官方媒體新華社 昨日在評論中稱「令所有關心中美關係 發展的人既倍感欣喜又充滿期待!。

中方堅持半島無核化

中國外交部20日強調中方願與美方共 同努力,推動對話取得積極成果,並強 調中方堅持半島無核化,希望在南海問 題方面,有關各方多做有利於地區和平 穩定的事。新華社在評論中環稱, 兩國 元首在海湖莊園超過7個小時的面對面 交流中,已初步啟動外交安全對話機制 並取得一定成果。會晤後,兩國元首建 立起良好工作關係,並繼續保持密切溝 通, 進一步為本輪外交安全對話的順利 舉行指明方向,奠定基礎。

文章説,合作是中美兩國唯一正確的 選擇。「我們有一千條理由把中美關係 搞好,沒有一條理由把中美關係搞 壞。」人們期待本輪對話能夠為中美雙 方溝通磨合、增進互信、拓展合作、管 控分歧發揮重要積極作用,取得「開門 紅」,並推動四大高級別對話機制這一

中美關係發展的重要支柱日益穩固。

據兩國官方公佈的名單,本輪對話將 由中國國務委員楊潔篪和美國國務卿蒂 勒森、國防部長馬蒂斯共同主持,中國 中央軍委委員、中央軍委聯合參謀部參 謀長房峰輝等參加

海上安全等納入議題

美國負責亞太安全事務的助理國防部 長赫爾維當地時間20日表示,首輪中美 外交安全對話將討論一系列重要議題, 包括戰略安全、海上安全、打擊「伊斯 蘭國」,以及商討如何增進雙方溝通與 了解、管控分歧、建立互信等。

赫爾維稱,首輪中美外交安全對話意 義重大,它將兩國外交和國防部門的負 責人聚在一起,聚焦對美中雙方乃至地 區和世界都至關重要的問題。同時,這 次對話將使美中雙方可以深入考慮共同 合作的領域,同時管控影響外交和防務 領域的一系列戰略問題上的分歧。

美國國務院代理助理國務卿蘇珊•桑 頓表示,美國希望首輪美中外交安全對 話能夠繼續兩國元首在海湖莊園會晤的 積極勢頭,加深雙方溝通交流,並在優 先議題上取得進步。桑頓説,我們相信 雙方可以通過此次對話取得具體成果, 並有助於加深雙方在相關議題上的相互



中方:解決半島問題須綜合施策

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報 道,中國外交部發言人耿爽昨日在例行記者 會上表示,中方始終認為,朝鮮半島問題的 本質是安全問題。解決半島問題必須綜合施 策、標本兼治,平衡解決各方合理關切。

有記者提問,韓國總統外交統一安全特別 助理文正仁近日在美國表示,如朝中止核導 活動,韓可與美討論縮減在朝鮮半島戰略武 器部署和韓美聯合軍演規模,可將朝無核化

耿爽表示,中方注意到有關報道。中方始 終認為,朝鮮半島問題的本質是安全問題。 解決半島問題必須綜合施策、標本兼治,平 衡解決各方合理關切。中方歡迎並鼓勵所有 有助於緩和緊張和對立、增進溝通和互信, 過了。」

有助於從根本上解決問題的思路和倡議。

另據法新社報道,遭朝鮮關押17個月獲 釋的美國大學生瓦姆比爾 (Otto Warmbier)過世後,美國總統特朗普在華盛頓當地 時間20日透過推特發文説,很感激中國國 家主席習近平和中國協助處理朝鮮問題的 努力,但這未奏效,「至少我知道中國試

美商務部長:公平對待中企在美投資

部長羅斯20日感謝中國企業代表團參加 「選擇美國」2017年投資峰會,並承諾會 公平對待中國企業在美投資。

155位中國投資者參加「選擇美國」投資

他指出,美國政府官員和商界領袖在峰

者與各聯邦政府部門和地方政府打交道, 解決各種問題。

談到美中關係,羅斯説,自4月份美中 羅斯當天出席美國中國總商會舉行的 兩國元首舉行海湖莊園會晤以來,美中關 投資美國招待會時發表演講説,今年有 係變得「更加密切和友好」。他表示,在 峰會,是峰會創辦以來規模最大的代表 易、能源、金融服務等方面很快就取得了 情,這既緣於美國經濟的穩定復甦,也是 具體成果。

羅斯指出,雖然貿易磋商通常要長達數

兩國的進一步成果。

赴美投資頭腦要清醒

中國駐美國大使館經商處公使朱洪在招 待會上說,中國企業代表團參會規模最 兩國關係健康向好的必然結果。

談到中國在美投資,朱洪提醒,美國的 會上已明確向中國投資者表示,如果中國 年才能取得成果,但美中兩國在比較短的 政治生態十分複雜,中國企業赴美投資要 企業在美投資,他們將「被公平對待並得時間內就已取得不少進展。他表示,雙方保持清醒頭腦和冷靜判斷,着眼於企業發投資環境。

到尊重」。美國商務部也會幫助中國投資 將在早期收穫的基礎之上,努力達成惠及 展的大局,嚴格遵守當地法律法規,並秉 持做大蛋糕的理念,及時與各方分享成 果,加強溝通,特別是要用好美國當地的 律所、會計師事務所、諮詢公司等中介機 構,深入研究美國營商環境,不盲目複製

> 日至20日在華盛頓附近的馬利蘭州舉行。 在美國總統特朗普重振製造業的號召下, 美國從聯邦、州到地方各級政府的招商引 資熱情都非常高,嘗試為外資創造更好的

香港文匯報訊 據新華社報道,外交部 發言人耿爽昨日宣佈:國務院總理李克強 將於6月26日至28日出席在遼寧大連舉 行的第十一屆夏季達沃斯論壇開幕式並發 表特別致辭。其間,李克強將同與會的芬 蘭、瑞典等國領導人舉行會談,並會見部 分與會嘉賓,同工商、金融、智庫、媒體 界人士對話交流。

李克強將出席夏季達沃斯

據悉,本屆論壇主題為「在第四次工業 革命中實現包容性增長」。來自90多個 國家的政要、官員、企業家、學者及媒體 代表1,500餘人將參會。

內地建第二批92雙創基地

《關於建設第二批大眾創業萬眾創新示範基 確了第二批共92個雙創示範基地,包括北 展的重要抓手。為在更大範圍、更高層次、 支撐。 京市順義區等45個區域示範基地,北京大 更深程度上推進大眾創業萬眾創新,持續打 學、中國科學院西安光學精密機械研究所等 26個高校和科研院所示範基地,中國航空工 好、特色明顯、具備示範帶動能力的區域、 業集團公司等21個企業示範基地。

綜合新華社及中國政府網報道,《意見》

香港文匯報訊 國務院辦公廳目前印發 成了一批創新創業高地,打造了一批創新創 造發展新引擎,決定在部分創新創業基礎較

業經驗並在全社會複製推廣,推動大中小企 共服務市場化、產業化和基本公共服務供 業品牌,探索了一批創新創業制度模式。雙 業融通發展,拓展就業空間,為培育壯大發 地的實施意見》(以下簡稱《意見》),明 創示範基地已經成為促進轉型升級和創新發 展新動能、促進新舊動能接續轉換提供重要

《意見》稱,鼓勵雙創示範基地設立專 業化的行政審批機構,實行審批職責、審 高校和科研院所、企業等,再支持建設一批 市場准入負面清單制度,出台互聯網市場 雙創示範基地,進一步強化支撐能力,放大 准入負面清單。同時,放寬民間資本市場 指出,首批雙創示範基地啟動建設以來,形 標杆效應,提升社會影響,形成新的創新創 准入,擴大服務領域開放,推進非基本公 範基地

給模式多元化。探索實行信用評價與税收 便利服務掛鈎制度,將優惠政策由備案管 理和事前審批,逐漸向加強事中事後監管 轉變,提高中小企業優惠政策獲得感。

據悉,去年5月,國務院推出了第一批 批事項、審批環節「三個全集中」。實施 雙創基地,包括北京市海淀區等17個區域 示範基地、清華大學等4個高校和科研院 所示範基地、海爾集團公司等7個企業示

國務院確定發展商業養老保險措施

香港文匯報訊 據中新社報道,國務院總理李克 化,滿足人民群眾日益增長的養老保障需求。 強昨日在北京主持召開國務院常務會議,確定加快 發展商業養老保險的措施,完善社會保障體系,助 供企業和職業年金計劃產品和服務。

會議認為,加快發展商業養老保險,可以進一步 完善社會養老保障體系、促進養老服務業多層次多 樣化發展,有利於適應人口老齡化和就業形態新變



會議確定,一是支持商業保險機構為個人和家庭 提供個性化、差異化養老保障,積極提供企業和職 力老有所養。其中會議確定,支持商業保險機構為 業年金計劃產品和服務。大力發展老年人意外傷 個人和家庭提供個性化、差異化養老保障,積極提 害、長期護理、住房反向抵押等商業養老保險,逐 步建立長期照護、康養結合、醫養結合等養老服務 保障體系。探索發展針對無子女、「空巢」家庭等 特殊群體的綜合養老保障計劃。

> 二是確保商業養老保險資金安全可靠運營,實現 保值和合理回報。鼓勵商業養老保險資金以投 資新建、參股、託管等方式興辦養老機構,支 持發展適應養老機構經營管理風險要求的責任

三是加大政策扶持,落實好國家支持保險和 養老服務業發展的相關財税政策,加快個人税 收遞延型商業養老保險試點,支持商業養老保 險機構有序參與基本養老保險基金投資管理, 為商業養老保險資金參與國家重大項目和民生 工程等建設提供綠色通道和優先支持。加大監 管力度,督促保險機構提高服務質量,維護消 費者合法權益,切實防控風險。



昨日,空軍新聞發言人申進科 透露,作為「國際軍事比賽—2017」中「航空飛鏢」項目的亮 點之一,殲-10B戰機將首度參賽,與世界先進戰機同場競技。 圖為殲-10B戰機飛行員準備參加飛行訓練。 ■文 / 圖:新華社

中科院整編南海科考史料



香港文匯報訊 據中新社報道,中國科 學院南海海洋研究所昨日在廣州舉行「南 海及其附屬島礁海洋科學考察歷史資料系 統整編」和「紅樹林生物資源調查與重要 種類DNA條形碼庫構建」項目啟動會。這 兩個項目屬於中國科學技術部2017年批准 立項的14個科技基礎資源調查專項項目。

「南海及其附屬島礁海洋科學考察歷史 資料系統整編」項目將系統搶救、收集和 電子化整編中國自上世紀50年代末以 來,在南海及其附屬島礁開展大型海洋科 學考察所取得的珍貴數據和史料。包括對 南海水文氣象、海洋化學、生物生態、漁 業資源調查、南海及其附屬島礁地質環境 資料整編、南海島礁地質樣品等數據資料 整編;最後進行數據匯總、建設綜合數據 庫、出版專著(系列叢書)統編、建設地 理信息系統等。

中科院表示,通過對近60年科考資料 的比對、分析和研究,可以全面系統掌握 南海及其諸島的資源、環境及變動狀況, 既可彰顯中國對南海的管控和開發歷史, 更可為滿足國家在新時期、新形勢下維護 權益、資源開發、海上安全、減災防災等 經略南海的重大戰略需求提供科學支撐。

此外,「紅樹林生物資源調查與重要 種類DNA條形碼庫構建」項目意在摸清 中國紅樹林生物資源和重要種類基因資 源家底,為中國紅樹林研究、保護與管 理以及資源可持續發展提供科學依據和 基礎數據。